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ЕКОНОМІЧНІ ЧИ НЕ ЕКОНОМІЧНІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ: 
ПИТАННЯ ДЛЯ ДИСКУСІЇ 

Україна вже більше 30-ти років є Незалежною Державою в якій поетапно формується 
ринкова система господарювання. Освітній та науковий напрямки не такими швидкими 
темпами інтегруються в ринкові процеси, хоча підготовка висококласного фахівця та 
проведення наукових досліджень через вироблення новітніх продуктів у формі «знань» і 
призводять в підсумку до зростання ВВП, але в Україні ще залишаються певні прогалини, 
що стримують розвиток даної галузі. 

Кожна держава має право створювати власні механізми та запозичувати і 
доповнювати їх від інших країн щодо покращення організації побудови економічних 
процесів. Враховуючи, що одним із напрямків цього процесу є освітня підготовка, то 
Міністерством освіти і науки України останні роки активно розробляються проекти щодо 
внесення змін до переліку галузей знань та спеціальностей з метою приведення переліку 
галузей знань у відповідність до Міжнародного стандарту класифікації освіти (такі зміни в 
українському уряді планують і в 2023 році). Водночас, варто зауважити, що не завжди 
«сліпе» копіювання дає приголомшливі результати. Вивчення закордонного досвіду та 
опрацювання власних надбань у даному напрямку, може допомогти сформувати національну 
ідентичність стандартів класифікації освіти. 

Проблема, на яку спираються автори, полягає у тому, що наразі такі спеціальності як 
«Маркетинг», «Фінанси, банківська справа і страхування», а також «Облік і аудит» з 2015-
ого року входять до галузі знань «Управління та адміністрування», при тому, що раніше вони 
належали до галузі «Економіка та підприємництво». 

Таблиця 1 – Трансформація економічних спеціальностей з 2015-го року* 

Галузь знань 
бакалавр, магістр, доктор філософії, 

доктор наук 
Спеціальність 

Соціальні та поведінкові науки (05) Економіка (051) 

Управління та адміністрування (07) 

Облік і оподаткування (071) 
Фінанси, банківська справа та 

страхування (072) 
Менеджмент (073) 
Маркетинг (075) 

Підприємництво, торгівля та 
біржова діяльність (076) 

Міжнародні відносини (29) Міжнародні економічні відносини 
(292) 

*Джерело: побудовано авторами на основі аналізу [1; 2; 3]

Неможливо не погодитися з професором М. Окландером, що необхідно «виправити 
помилки в класифікації наук 2015 року. Після її впровадження зникла галузь науки 
«Економіка». В Академії наук секція «Економіка» є, Нобелівська премія з «Економіки» є. А 
такої науки в Україні немає. Вважаю, облік, податки, фінанси, маркетинг – це економічні 
спеціальності. Управління – це не галузь знань, а дисципліна, не спеціальність, а посада. Не 
можна закінчити ЗВО за фахом менеджмент і відразу працювати начальником. Треба 
отримати спеціальність, наприклад, бухгалтер, маркетолог, електрик. І якщо фахівець має 
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необхідні особисті якості, є класним професіоналом, то зможе стати управлінцем, 
менеджером, керівником» [4]. Водночас, стосовно останнього цитованого речення, вважаємо 
доцільно спеціальність менеджмент все ж таки зберегти, тому що не всі фахівці, які є 
професіоналами своєї справи можуть ефективно керувати із-за відсутності багажа знань з 
різноманітних дисциплін менеджменту та економіки. Тому, необхідно закріпити 
спеціальність «Менеджмент (за видами економічної діяльності)» у формі новостворених 
освітніх програм на магістерському і докторському рівні вищої освіти. 

Таблиця 2 – Деякі освітні програми спеціальності «Менеджмент» магістерського рівня вищої 
освіти* 

Галузь знань Спеціальність Освітня програма 
Економіка Менеджмент Управління закладами освіти і культури 
Економіка Менеджмент Управління спортивними та розважальними організаціями 

Економіка Менеджмент Управління закладами охорони здоров’я 
Економіка Менеджмент Управління підприємствами аграрного господарства 
Економіка Менеджмент Управління торговельними і логістичними організаціями 
Економіка Менеджмент Управління туристичним та готельним бізнесом 
Економіка Менеджмент Управління банком і страховими компаніями 

*Джерело: розробка Гегедош К.В.

Викликає сумнів нещодавно новостворена спеціальність 076 «Підприємництво, 
торгівля та біржова діяльність», яка фактично дублює в комплексі знання з менеджменту 
(організація підприємницької діяльності), маркетингу (операції з купівлі-продажу, пошуку 
нових джерел сировини та збуту, логістичні механізми торговельної діяльності) та фінансів 
(аналіз фінансових ринків на товарних, фондових, валютних, фрахтових бірж та ін). 

Підсумовуючи, зазначимо: не виникає сумніву – економіка повинна стати 
відокремленою галуззю знань в сучасній системі освітньої та наукової підготовки 
майбутнього покоління. Основними і беззаперечними спеціальностями повинні бути: 
менеджмент, маркетинг, фінанси та облік і аудит. 
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